

國際環保博覽下周開幕 新款電動車充電設施吸睛 比亞迪e6的士最快下季啟用

「國際環保博覽2022」下周三起一連四日舉行，新能源汽車是其中一個亮點，博覽會的「綠色運輸」專區將展示最新的電動車和充電設施等，助業界捕捉商機。在昨日的傳媒預覽上，聯大汽車帶來比亞迪最新款的電動的士，該行預期最快明年第一季會有第一批e6電動的士投入服務。

◆香港文匯報記者 殷考玲

一份施政報告提到，2035年或之前會停止新登記燃油及混合動力私家車，今次國際環保博覽的「綠色運輸」專區將展示最新的電動車和充電設施等，其中富利堡會展示MG新改良升級版電動私家車，車輛的續航能力和快速充電方面的表現都大幅提升，車輛可於42分鐘內將電能補充至80%。

升級版電車42分鐘充電80%

聯大汽車為比亞迪乘用車香港獨家總代理，在博覽會上展出比亞迪e6電動的士，聯大汽車營運總監陳志邦昨接受香港文匯報訪問時表示，比亞迪e6電動的士充滿電後可行駛約500公里，切合到一更的士約行走300至400公里的需求，充電約1小時可充滿約八成。他稱，陸續有的士與該公司查詢電動的士的事宜，預期最快明年第一季會有第一批e6電動的士投入服務。

此外，今年博覽亦展示氣能交通運輸技術，當中包括威馳騰汽車（香港）展出單層氣能巴士和中集安瑞科

的氫能生產同儲存技術，以配合全球各地氫能經濟的發展。

Future Salad:擬擴生產線搶客

另外，有份參展的本地食品科技公司Future Salad，該公司旗下的新沙律飲透過太空食品科技「冰結晶昇華乾燥技術」，將食用沙律轉化為飲用沙律，只需加水即沖即飲，快速補充多種營養和膳食纖維，Future Salad聯合創始人暨首席市場官歐曉峰昨接受香港文匯報訪問時表示，Future Salad近一年營業額約4,000萬元，在大埔設有廠房涉及3條生產線，目前年總產能約900萬包新沙律飲。

歐曉峰續稱，該公司愈來愈多新產品推出，有需要擴大生產線，今年初在臺灣設有生產線，供應當地的銷售之用。實體店方面，Future Salad在金鐘廊、時代廣場及海港城開設品牌店，以及在有機健康食品專門店點點綠、屈臣氏亦有出售；網上銷售方面，其中一個銷售網店是HKTV Mall。內地網上銷售則



▲陳志邦（右一）指，陸續有的士行查詢e6電動的士事宜。左一為張淑芬。

▲Future Salad歐曉峰

有微訊和天貓等，產品同時也外銷到台灣、泰國等地。

如以地區劃分，歐曉峰表示銷售仍然以香港為主，佔五成以上，並集中在網上銷售渠道，未來會增加預算作網上推廣，例如是利用網紅去試飲，向觀眾提供優惠碼購買，客戶群多數為20多歲至45歲的女性。

張淑芬:助業界把握綠色商機

貿發局副總裁張淑芬昨表示，環保產業是一個極具增長潛力的行業，對經濟持續發展扮演重要角色。不少國家及地區已經制訂綠色及可持續發展政策。是次博覽旨在促成不同國家地

區及行業於環保領域上的交流與合作，協助業界把握綠色商機，協力推動實現碳中和目標。

「國際環保博覽2022」下周三（14日）至六（17日）於灣仔會展舉行，展期最後一天免費開放予公眾人士入場。今年展覽會利用全新的「展覽+」（EXHIBITION+）線上線下融合模式舉行，展商與買家除可參與實體展外，也可利用「商對易」（Click2Match）智能配對平台洽商至12月24日。博覽預計吸引超過220家來自9個國家及地區的參展商，其中日本展團更以歷來最大陣容參與，將展出創新環保科技及產品。

畢馬威料港今年IPO有望入三甲

香港文匯報訊（記者 岑健樂）畢馬威中國的最新報告顯示，儘管地緣政治和經濟環境充滿不確定性，全球IPO市場均受影響，但內地和香港IPO市場表現相對較佳。隨着今年下半年IPO活動復甦，預計2022年港交所的總集資額為972億元，將在全球排名第三，明年有望完成約90宗IPO，集資總額達1,800億元。

畢馬威中國表示，踏入2023年，全球IPO市場將繼續受到經濟和地緣政治等不明朗因素影響。如果通脹逐漸受控，加息步伐將可放慢，再加上內地實施穩定經濟及推動經濟高質量發展的政策，將為集資活動創造良好的環境。畢馬威中國資本市場諮詢組合夥人劉大昌昨表示，若明年香港落實容許特專科技公司來港上市，預計將有5至10間特專科技公司來港上市，合共集資200億至300億元。

另外，今年香港新市場受到全球經濟不景氣影響，預期交易宗數及集資總額分別為73宗與972億元，分別按年下跌四分之一及七成。雖然今年起步較為緩慢，但在全球其他環球市場尚未復甦的情況下，香港市場的集資活動在2022年下半年轉趨活躍，集資總額佔全年八成以上。隨着這上升勢頭，香港今年有望重返全球IPO市場的三甲之列。



◆劉大昌（左）指若明年落實容許特專科技公司來港上市，預計將有5至10間特專科技公司來港上市。

太古10億沽金馬麟山道豪宅地盤
山頂錄得矚目大額成交，由太古集團持有的山頂金馬麟山道5號豪宅地盤以10億元易手，以重建後總樓面計，成交呎價高達約9.44萬元。若以金額計，料為今年最貴重豪宅地盤成交。香港太古集團回覆香港文匯報記者查詢時確認出售山頂金馬麟山道5號豪宅地盤。該集團指，有關出售事宜符合公司減少非核心資產的發展策略，並將所得資金投資於新商機。
山頂金馬麟山道5號Cameron Lodge現為3幢獨立屋，據悉其中一幢由太古集團一名高級董事居住，該屋地於今年11月中才獲屋宇署批出建築圖則，准建兩幢設有地庫、樓高兩層的洋房，總樓面約10,589方呎。資料顯示，該超級豪宅地盤於今年11月11日以10億元易手，以新建築圖則的總樓面計算，成交呎價約94,438元。新買家為HK BETTER ROOTS FUND LIMITED，公司董事為馮繼勇（FENG, JIYONG）。
◆香港文匯報記者 梁悅琴

港鐵小蠔灣第一期收33份意向書
提供約1,400伙住宅單位的港鐵小蠔灣車廠項目第一期發展項目昨日截收意向書，港鐵宣布共收到33份意向書，在收到發展意向書後，將編訂經甄選的投標者入圍名單，以邀請發展商及/或財團提交正式標書，並將盡快落實有關招標安排。有份入意向書的包括長實、新地、恒基地產、信置及恒隆等。港鐵物業及國際業務發展總監鄧智輝表示，對於項目前景有期望，除了昨日到場遞交意向書外，還有不少財團透過電子方式遞交。他續指，小蠔灣車廠發展模式與過往不同，因需要重置車廠，而要一筆過補地價。
◆香港文匯報記者 梁悅琴

調查:內地快消品首季銷售增3.6%
貝恩公司與凱度消費者指數昨日發布的《2022年中國購物者報告》指，今年前三季度內地快速消費品市場整體銷售額較去年同期增長3.6%，一舉扭轉2020年以來的趨勢。據統計，四大消費品領域中，包裝食品和家庭護理在前三季度引領增長，這主要歸功於疫情期間消費者囤貨需求的激增，以及健康衛生意識的加強。期內包裝食品量價齊升，銷量增長4.6%，平均售價增長2.6%，推動銷售額增長7.4%。疫情刺激家庭護理品類需求勁增，銷量和平均售價分別取得5.4%和0.6%的增長，推動銷售額增長6%。
◆香港文匯報記者 章蘿蘭 上海報道

滬A盤整微跌 物流板塊逆市升
A股大盤昨呈弱勢盤整，滬深三大指數均微幅下挫。截至收市，滬綜指報3,197點，跌2點或0.07%；深成指報11,389點，跌28點或0.25%；創業板指報2,411點，跌2點或0.09%。兩市共成交8,698億元（人民幣，下同），北向資金淨買入1億元。物流板塊逆市漲近2%，或與連日來防疫政策優化調整相關。板塊中，普路通、三羊馬、永泰運漲停，德邦股份漲7%，韻達股份、圓通遞漲1.5%。跌幅榜上，農牧飼漁、半導體、軟件開發板塊跌2%，航天航空、計算機設備、通信服務、採掘、多元金融、汽車板塊等跌逾1%。
◆香港文匯報記者 章蘿蘭 上海報道

投資理財

英鎊兌美元



英央行料續加息 英鎊仍有反彈空間

英鎊本週初受制1.2345美元阻力走勢偏軟，周三持穩1.2105美元呈現反彈，周三大部分時間處於1.2155至1.2215美元之間。市場觀望美國聯儲局12月14日議息結果，美元指數本周持續在104至105水平上落，連帶英鎊的波幅亦受到限制。雖然S&P Global本週初公布英國11月份綜合PMI為48.2，依然處於收縮表現，但英鎊的回吐幅度卻沒有過於擴大。

另一方面，英國央行連續作出8次加息行動之後，英國10月份通脹率率卻高企11.1%的41年高點，預期英國央行下週四將進一步加息。此外，歐元兌英鎊交叉盤過去兩個多月皆大致橫行於0.86至0.88水平之間的活動範圍之際，英鎊過去1個月的走勢與歐元頗為相似，繼歐元本週初向上觸及1.0595美元逾5個月高位，英鎊同日亦向上逼近1.2345美元水平逾5個月高點。隨着歐洲央行與英國央行頗有機會於下週四雙雙作出加息行動，不排除英鎊將繼續跟隨歐元反覆上行，預料英鎊將再次反覆上試1.2300美元水平。

美元指數反覆利金價走高

周三紐約2月期金收報1,798美元，較上日升15.60美元。現貨金價周三持穩1,768美元呈現反彈，一度走高至1,790美元水平，周四大部分時間處於1,781至1,788美元之間。本週初公布的美國11月份ISM服務業指數強於預期，但美國10年期債息依然未能企穩3.60%水平，本週三更一度向下接近3.40%逾兩個月低點，加上美元指數仍有反覆下行傾向，有助現貨金價再度重上1,800美元之上。預料現貨金價將反覆走高至1,810美元水平。

金匯錦囊

英鎊：英鎊將反覆上試1.2300美元水平。
金價：現貨金價將反覆走高至1,810美元水平。

明年市況或仍波動 經濟衰退風險增



明年全球經濟衰退的風險趨增，投資者應該為波動升溫作好準備。然而，當前大部分主要資產類別的估值更具吸引力，投資者宜靈活應對市場錯位。對於專業的主動型投資者而言，新市場環境或將帶來潛在機遇，其中包括新興市場資產和內地股票的獨特機會。

◆普徠仕

普徠仕亞太區多元資產解決方案主管 Thomas Poullaouec 在談及全球經濟前景時表示：「鑑於通脹持續高企，經濟可能衰退導致公司盈利前景轉差，以及部分市場參與者收緊流動性，踏入2023年風險仍然偏高。自今年初以來，全球各國宣布加息共274次，相比之下去年僅117次，而2020年更只有9次。各國央行將遏制通脹置於維持市場穩定之上，投資

者須面對全新的投資環境。然而，就業市場強勁、供應鏈持續改善以及相對較低的槓桿水平，或會形成經濟緩衝，避免經濟陷入全面衰退。」

固定收益投資組合專家 Ramon Maronilla 在評論貨幣緊縮的影響時指出：「全球央行積極收緊貨幣政策，加上市場波動加劇，導致流動性問題和價格錯配。在當前增長放緩、金融條件收緊及風險增加的環境下，

我們需要採取動態和靈活的應對方法。依賴過往任何一次經濟衰退或放緩的規律作出投資都可能失利。」
Poullaouec 補充道：「市場情緒悲觀，令投資者在踏入2023年時仍保持審慎的防守型部署，但個別資產類別的定價已反映淡消息，令部分資產的估值變得更具吸引力。我們正從長期的低通脹、低利率時期，轉向一個新的經濟環境。因此，無論是從策略角度，抑或是建立投資組合的角度，投資者都需要謹慎應對。」

審慎逆向投資固定收益資產

普徠仕多元資產團隊採取較防守型的部署，相對於債券而言，股票的配置略低，但仍精選個別股票作逆向投資。在股票方面，團隊對新興市場和日本持偏重配置。而美股方面，相對大型

股則對小型股持偏重配置。在固定收益方面，團隊看好新興市場債券、環球高收益債券及靈活的固定收益策略。

儘管宏觀經濟環境黯淡，短期內流動性持續緊縮，普徠仕新興市場本地貨幣債券策略基金經理暨亞洲債券策略聯席基金經理管志齡 (Leonard Kwan) 強調，估值吸引力罕有，有利於投資者採用逆向策略，精選固定收益類別作長期投資。管志齡表示：「部分新興市場國家央行率先收緊貨幣政策，成功應對過去一年的挑戰。而這些央行的加息周期已接近尾聲，令相關資產的估值吸引，這屬於多年來罕有的情況。我們認為，與中歐和東歐相比，拉丁美洲和亞洲的前景更為正面，因為這些國家的當地經濟更穩健，毗鄰區內帶動增長的地區；另外，中國的增長前景亦轉趨正面。」（摘錄）

美元窄幅持穩 市場正權衡利率前景

金匯出擊 英皇金融集團黃楚淇

美元周四窄幅持穩，受美國公債收益率走高的支撐，投資者權衡美國聯儲備理事會（FED）政策前景與高利率有導致經濟衰退的可能性。下周將有多家主要央行召開政策會議，包括美聯儲、歐洲央行、英國央行以及瑞士央行。貨幣市場顯示，美聯儲在12月14日加息50個基點的可能性為91%，再加息75個基點的可能性只有9%。目前預計利率在明年5月份達到略低於5%的峰值。此外，美國11月消費者物價指數（CPI）也將於下周公布，數據可能對貨幣政策中長期預期至關重要。可留意油價自2月下旬俄羅斯入侵烏克蘭以來首次跌破每桶80美元，因人們越來越擔心經

濟放緩將在多大程度上影響全球能源需求。隨着能源價格回落，基於市場的通脹預期也有所放鬆。

歐元兌美元持穩，由於有跡象表明歐洲的經濟衰退可能沒有之前擔心的那麼嚴重，歐元最近走穩。下周四將迎來歐洲央行議息決議。自7月以來，歐洲央行累計加息200個基點，以抵禦創紀錄的高通脹，在連續兩次加息75個基點後，歐洲央行已發出本月將放緩貨幣緊縮步伐的信號。這表明歐洲央行將在下周加息50個基點，然後在2023年再進行一系列加息，將存款利率提高到3%附近。目前存款利率為1.5%。

技術走勢而言，歐元兌美元本週正受制於250天平均線，而本週匯價在1.05水平附近連番受挫，此外，技術圖表更見到MACD指標剛正下破訊

號線，亦示着歐元即將面臨回調的傾向。下方支持預估在1.04及1.0280，關鍵在1.02水平，若後市失守此區，將見歐元重陷弱勢，延伸目標將會看至1.0160水平。至於向上較大阻力料為1.0550，其後將參考5月高位1.0786以至1.10關口。

加元上升動能料會弱化

加拿大央行周三將其目標隔夜利率提高50個基點，達到近15年來的最高水平，並暗示這輪創紀錄的緊縮行動已接近尾聲。加拿大央行在九個月內以創紀錄的速度累計加息400個基點，達到4.25%，以對抗遠高於其目標的通脹，上一次出現這種利率水平還是在2008年1月。央行稱增長依然強勁和勞動力市場吃緊是促使其作出最新加息決定的原

因。不過，加拿大央行放棄了3月開始加息以來一直使用的前瞻性指引，不再使用不得不進一步加息的措辭。

加拿大央行稱，第三季國內生產總值（GDP）環比增長年率為2.9%，強於預期，經濟中仍然存在「過剩需求」，且勞動力市場仍然吃緊。不過，央行表示，總體而言，數據支持其10月給出的預測，即增長將在明年中陷入停滯。

美元兌加元10月中旬匯價觸高於1.3977，在未能衝破1.40關口的情況下正呈回調，圖表亦見RSI及隨機指數正處超買區域，上升動能料會弱化。較近支撐料為50天平均線1.3560及1.3320。以8月以來的累計漲幅計算，61.8%的回調幅度會見至1.3215；進一步支撐看至250天平均線1.2970水平。至於上方阻力預估在1.37以至1.38水平，關鍵預估在1.40關口。